



扫描二维码
关注“上海社区发布”



扫描二维码
关注“长宁虹桥”

HONG QIAO
虹 桥

社区晨报

SHANGHAI COMMUNITY NEWS

自 / 家 / 门 / 口 / 这 / 点 / 事



虹桥街道党工委 联合出版

不忘初心 牢记使命

“新时尚”一周岁 虹桥又有新突破

虹桥街道依托“一网统管”平台办结全市首单

□记者 陈毓磊

去年7月1日,《上海市生活垃圾管理条例》正式施行。如今该条例施行满一周年,虹桥街道作为全市首个整区域推进生活垃圾分类试点之一、全国垃圾分类工作现场会的现场点之一,这里的垃圾分类“新时尚”又有新突破。近日,虹桥街道依托“一网统管”平台,将城管执法纳入“一网统管”下垃圾分类案件流转,并开具全市垃圾分类行政执法案件首单,大大提升了执法效率。

管执联动 开出全市首单

5月26日上午10:30,虹桥城管中队来到安顺路上的一家美容美发店进行现场检查。检查中,执法人员发现,店里没有设置任何垃圾分类标识。执法人员立即对商家进行普法,并责令其于5月27日16:00前整改完毕。同时,还将现场照片用政务微信系统直接录入上传,直达“一网统管”的后台数据库。

根据街道“一网统管”派单,5月28日上午10:00,执法人员再次前往该美容美发店进行复查。执法人员在现场发现,商家整改不到位,投放容器缺失且设置不规范。根据《上海市生活垃圾管理条例》有关规定,执法人员开具责令整改告知单,告知其逾期不改正将处以罚款。

执法人员第三次上门检查时,通过“一网统管”平台了解到该商户已经被开具责令整改告知单,然而商户屡教不改,始终没有整改相应问题。根据这一情况,执法人员开具了全市首张“一网统管”下城管垃圾分类执法行



长宁“一网统管”垃圾分类管理平台在虹桥上线运行

政处罚决定书。由于商铺行为违反了《上海市生活垃圾管理条例》第二十六条第一款的规定,对美容美发店进行行政处罚,罚款人民币500元。整个过程通过“一网统管”平台流转结案,实现一网统管下垃圾分类工作街道与城管的“管执联动”。

一屏管理 信息精准到位

今年4月,虹桥街道在市、区绿化市容局和城运中心的全程指导和整体框架下,依托市数交中心工作专班团队,率先研发全市街镇首个“一网统管”垃圾分类专页模块。运行两个月以来,紧紧围绕“三全(人员力量全纳

入、巡查点位全覆盖、处置流程全闭环)、三实时(问题实时尽发现、实效实时尽显现、趋势实时尽分析)”,通过建立可追溯信息化系统,构筑“科技+管理”的新模式,有效推动垃圾分类工作向科学化、智能化、精细化迈进。

4月14日,街道启动“一网统管”下的垃圾分类实效检查案件流转和专页研发上线,依托“一网统管”和政务微信系统,可以做到垃圾分类问题的发现——整改——核查全链条管控,精确到每一个环节的每一位工作人员。实施首日即实现街道148个箱房全覆盖,形成移动端、平台端的工作闭环。

截至目前,街道“一网统管”垃圾分类运



用场景已经对3400余个案件落实了流转处置,实时研判总结,快速跟进整改。其中,由市容辅助力量依托一网统管开展居住区垃圾分类巡查,累计自发自处案件1517件,主动上报案件337件。由居委会干部开展每日箱房巡查,并依托一网统管进行打卡,累计1000余次。近两周以来,71家社区单位和788家沿街商铺也开展了全覆盖巡查,分别产生60件和520件自发自处案件。

7月1日,长宁“一网统管”垃圾分类管理平台在虹桥街道城运中心第一家正式上线运行。虹桥街道一网统管垃圾分类案例更是入围了首届上海社会建设和社会治理创新项目“30强”。

打通“一网通办”的“最后一公里”



推进政务服务“一网通办”是上海推动城市治理现代化、完善全方位服务体系的重要抓手。为了让更多的市民能够在基层社区就享受到“一网通办”的便利,长宁区正在积极打造老百姓“家门口”一站式自助服务区,打通“一网通办”的“最后一公里”。

东银中心的虹桥营商环境服务中心,在此上班的谢小姐正在办理“住房租赁合同”网签备案。有了这个备案,她未来办理上海的居住证将更加便利。以往需要跑到社区事务受理中心才能办理的事情,如今,在一些写字楼的“一网通办”移动窗口就可以快速便捷办理。“完全不耽误我们上班的时间,基本上是利用午休的时间,半个小时就能办好了。”谢小姐表示。

为了打造“最后一公里”政务服务圈,虹桥

街道已经把“一网通办”的移动窗口延伸到辖区内的16个居委会和东、西三个重点楼宇中。虹桥街道办事处副主任赵厚曾表示:“我们整理了一下,把高频的12大类101项事务,通过移动窗口放到了企业和老百姓的家门口和楼门口。”

除了在居委会,商务楼宇内提供“一网通办”服务,长宁还以公安警务网格为基础,将全区十个街镇划分为35个网格,计划在每个网格建立政务服务自助办理专区。

在上海工作和生活的非沪籍人员要申领居住证,只需要在自助终端机上进行操作,无需提交任何材料就能直接领证。附近的企业员工表示,“像我刚才的这样操作,我算了一下,应该大概三分钟左右就可以拿到了。”

目前,上海长宁区已经建成六个政务服务自助办理专区,计划年内建成20个,到2020年实现全网格覆盖,打通“最后一公里”政务服务圈,满足企业、居民多元化的服务需求。